



ПРЕС КЛИПИНГ

13. август 2015.



НАСЛОВИ

Sindikati protiv privatizacije PKB, predlažu transformaciju (str. 2)

Mali: Dug PKB trenutno 60 miliona evra (str. 3)

Sindikati: Nisu stečeni uslovi za privatizaciju PKB-a (str. 4)

Sindikati protiv, ali grad privatizuje PKB (str. 6)

Za rad sindikata u EPS-u devet miliona evra (str. 7)

DVA JAVNA PREDUZEĆA NE POŠTUJU KOLEKTIVNI UGOVOR (str. 8)

На бироу завршило 520 радника „Борелија” (стр. 9)

Цене у рикверцу 0,9 одсто (стр. 9)



<http://www.blic.rs/Vesti/Ekonomija/582275/Sindikati-protiv-privatizacije-PKB-predlazu-transformaciju>

<http://www.dnevnik.rs/ekonomija/sindikati-protiv-privatizacije-pkb-predlazu-transformaciju>

<http://www.pressonline.rs/info/biznis/360831/sindikati-protiv-privatizacije-pkb-predlazu-transformaciju.html>

Sindikati protiv privatizacije PKB, predlažu transformaciju

IZVOR: TANJUG

Sindikati Poljoprivredne korporacije Beograd (PKB) protive se predloženom modelu privatizacije tog kombinata i prodaji dela njegove imovine i predlažu drugačiji vid transformacije.

Predsednik Samostalnog sindikata PKB Milisav Đorđević izjavio je Tanjugu da su zaposleni složni u toj oceni, kao i da su spremni da sa nadležnima razgovaraju o svim drugim oblicima transformacije PKB.

- Imamo svoj predlog, spremni smo svakog trenutka da sednemo i razgovaramo u kom pravcu treba da ide sudbina PKB - istakao je Đorđević.

On je precizirao da je njihov predlog da 51 odsto PKB ostane u vlasništvu države, da se podele besplatne akcije zaposlenima, a da se sa ostalim akcijama izadje na tržište.

Đorđević je naveo da su zaposleni za to da se nađu manjinski strateški partneri koji bi vodili firmu, kao i da nemaju ništa protiv toga da država postavi stručni menadžment.

On je odbacio navode da Grad Beograd izdržava PKB, dodajući da se PKB izdržava isključivo od svog rada.

- Nismo budžetski korisnici Grada Beograda... i na taj način ne treba da se pravda predloženi model privatizacije PKB-a - istakao je Đorđević.

Prema njegovim rečima, PKB redovno plaća poreze i doprinose, redovno isplaćuje zarade, a od države više ne dobija ni premije za mleko.

- Mislimo da PKB nema budućnost ako se bude privatizovao po ovom modelu koji je predložio Grad Beograd jer je to cepanje preduzeća - ocenio je Đorđević.

On je rekao da PKB nije "fabrički krug koji može da se zaključa, jer se život tu odvija 24 sata, ima 26.000 grla

stoke", i istakao da će radnici nastaviti da rade svoj posao i neće ostaviti stoku o kojoj brinu na milost i nemilost.

Đorđević je rekao i nema nijednog primera u privatizovanim poljoprivrednim kombinatima da je kupac zadržao stočarstvo, već je upravo prvo gasio tu delatnost.

- U PKB je u stočarskoj proizvodnji zaposleno 1.000 ljudi i nama je cilj isključivo da zadržimo radna mesta - naglasio je Đorđević.

Pomoćnik gradonačelnika Beograda Borko Milosavljević najavio je prošle sedmice da će javni poziv za kupovinu dela zemljišta PKB biti raspisan u septembru, kao i da se prodaje deo poljoprivrednog zemljišta i stočni fond.

On je rekao da je cilj te odluke poboljšanje proizvodnje u PKB-u, jer PKB iz meseca u mesec beleži minus, a privatizacijom dela poljoprivrednog zemljišta PKB-a proizvodnja će biti efikasnija, saopštio je Beoinfo.

- Izabrani model privatizacije ima za cilj da obezbedi dva efekta: efikasniju poljoprivrednu proizvodnju na delu zemljišta koje je predmet privatizacije i zaštitu gradskog građevinskog zemljišta koje neće biti predmet privatizacije - naveo je Milosavljević.

<http://www.blic.rs/Vesti/Beograd/582352/Mali-Dug-PKB-trenutno-60-miliona-evra>

Mali: Dug PKB trenutno 60 miliona evra

IZVOR: TANJUG

Gradonačelnik Beograda Siniša Mali izjavio je danas da PKB nije profitabilno preduzeće, da trenutno duguje 60 miliona evra i da je zato grad krenuo u njegovu privatizaciju.

- Ja sam na raspolaganju sindikatima da ponovo prodjemo kroz finansijske izveštaje PKB. On u ovom trenutku duguje 60 miliona evra. Neka mi sindikalci kažu ko će da vrati 60 miliona evra - rekao je Mali novinarima prilikom obilaska radova na rušenju poslednje zgrade na lokaciji "Beograda na vodi".

Mali je objasnio da se ne prodaje građevinsko zemljište i da je predmet privatizacije PKB poljoprivredno zemljište.

Grad Beograd, prema njegovim rečima, nema u delatnosti proizvodnju poljoprivrednih proizvoda i da stoga želi da nadje partnera koji je stručnjak u tome i koji može da unapredi proizvodnju u PKB.

Napomenuo je da će prava radnika biti maksimalno zaštićena, da će određeni broj radnika biti preuzet od strane novog kupca, a da će ostatku biti ponudjen socijalni program, kao i za svako preduzeće u

restrukturiranju.

Pomoćnik gradonačelnika Beograda Borko Milosavljević najavio je prošle sedmice da će javni poziv za kupovinu dela zemljišta PKB biti raspisan u septembru, kao i da se prodaje deo poljoprivrednog zemljišta i stočni fond.

Sindikati PKB danas su saopštili da se protive predloženom modelu privatizacije tog kombinata i prodaji dela njegove imovine i predlažu drugačiji vid transformacije.

Upitan za lokalne izbore, gradonačelnik je rekao da to nije pitanje za njega i da gradska vlast trenutno više razmišlja o budućnosti grada i zemlje i projektima koji će dovesti do toga, kao i o boljem životu građana.

Ukoliko do njih dođe, Mali kaže da će se gradska vlast za njih spremi kao i u svakom drugom trenutku.



<http://www.rts.rs/page/stories/sr/story/13/Ekonomija/2004907/Sindikati%3A+Nisu+ste%C4%8Deni+uslovi+za+privatizaciju+PKB-a.html>

<http://www.studiob.rs/info/vest.php?id=124404>

Sindikati: Nisu stečeni uslovi za privatizaciju PKB-a

IZVOR: BETA

Predstavnici Samostalnog i Nezavisnog sindikata Poljoprivredne korporacije Beograd (PKB) iz Padinske Skele ocenili su da se još nisu stekli uslovi za privatizaciju te korporacije, jer se ne zna kolika je vrednost kapitala, ni šta će se prodati.

Sindikati su, na zajedničkoj konferenciji za novinare, rekli da je prema ranijim procenama koje su iznošene u javnost vrednost kapitala PKB oko 210 miliona evra, dok su tadašnje procene stručnog tima korporacije ukazivale na vrednost od oko 640 miliona evra, prenosi

Sindikati tvrde i da bi Beograd, ali i cela država ozbiljno bili oštećeni prodajom PKB-a koji je u neposrednoj blizini glavnog grada, jer je ta korporacija najveći proizvođač mleka u Evropi i ima najbolje stado mlečnih krava, a i najbolji je i proizvođač semenske robe.

Prema ocenama sindiikata, ako se PKB bude privatizovao po modelu koji je predložio Grad Beograd, to će značiti cepanje tog preduzeća u kojem radi oko 2.000 ljudi.

Prošle sedmice pomoćnik gradonačelnika Beograda Borko Milosavljević najavio je da će u septembru biti raspisan javni poziv kupcima dela zemljišta PKB-a uz koji se prodaje i stočni fond, a da je cilj te odluke poboljšanje proizvodnje u PKB-u, jer korporacija ima gubitke.

Predsednik Samostalnog sindikata PKB-a Milisav Đorđević rekao je da nisu tačne informacije da PKB posluje sa gubitkom, naglašavajući da se te informacije svakodnevno plasiraju u javnost kako bi se opravdala privatizacija te korporacije.

"PKB je ove godine poslovao pozitivno i ima dobitak od 250 miliona dinara, iako iz gradskog budžeta korporacija nije dobila ni dinara. PKB se izdržava isključivo od svoga rada i nismo budžetski korisnici Grada Beograda", dodao je Đorđević.

Predsednik Nezavisnog sindikata PKB-a Nikola Lazić naveo je da PKB redovno plaća poreze i doprinose, redovno isplaćuje zarade, a da od države ne dobija više ni premije za mleko što je diskriminatorski postupak zbog kojeg je prošle godine korporacija imala višemilionske štete.

Predstavnici oba sindikata PKB-a su naglasili jedinstven stav da PKB treba da ostane u većinskom državnom vlasništvu (51 odsto), da se podele besplatne akcije zaposlenima i sa ostatkom da se izade na tržište, kao i da nemaju ništa protiv toga da država postavi stručni menadžment.

Sindikalcima tvrde i da je dosadašnja praksa pokazala da nijedna privatizacija poljoprivrednih kombinata u Srbiji nije bila uspešna.

Profesor Poljoprivrednog fakulteta u Zemunu Miladin Ševarlić rekao je ranije agenciji Beta da bi PKB, koji je najveća agrobiznis kompanija u Evropi, morao da bude pod posebnom pažnjom države i javnosti i da se vidi šta je javni interes u prodaji PKB-a.

Prema njegovim rečima, pre bilo kakvog razgovora o prodaji trebalo bi da se objavi procena vrednosti korporacije i da je potrebno utvrditi šta će predstavljati urbano područje Beograda.

Kako je ocenio, novi vlasnik PKB-a prodajom samo nekoliko stotina hektara mogao bi da izmiri celokupnu cenu za preuzimanje kompanije, što bi moglo da dovede do toga da privatizacija PKB-a postane "najveći spekulativni posao 21. veka u Srbiji".

PKB iz Padinske Skele zauzima ukupno 30.000 hektara, a obrađuje oko 22.000 hektara.

Prema rečima predstavnika sindikata, grad pokušava da oko 17.000 hektara državnog zemljišta uknjižiti kao zemljište PKB korporacije, čime se krši Zakon o poljoprivrednom zemljištu i ta uknjižba je potpuno nelegalna, a i prvostepeni sud već poništio to uknjiženje.

Mali: Dugovi PKB-a 60 miliona evra

Gradonačelnik Beograda Siniša Mali kaže da PKB iz Padinske Skele nije profitabilno preduzeće i da trenutno duguje 60 miliona evra.

Mali je, novinarima u Beogradu, rekao da se zbog toga krenulo u privatizaciju te korporacije i istakao da se neće prodavati građevinsko zemljište.

"Ono što je predmet privatizacije PKB-a je poljoprivredno zemljište, koje nikada neće biti građevinsko ili industrijsko. Ne postoji nikakva šteta da će neko kupiti to zemljište, a onda preprodati i napraviti neke velike pare", rekao je Mali.

Prema njegovim rečima, prava oko 2.000 zaposlenih u PKB-u će biti maksimalno zaštićena, odnosno određeni broj radnika će preuzeti novi kupac, a ostalima će biti ponuđen socijalni program, kao i za svako preduzeće u restrukturiranju.

Gradonačelnik je istakao da se Grad Beograd ne bavi poljoprivrednom proizvodnjom i da zato želi da pronađe strateškog partnera za PKB koji bi investirao u razvoj proizvodnje.



http://www.b92.net/biz/vesti/srbija.php?yyyy=2015&mm=08&dd=12&nav_id=1026372

<http://www.naslovi.net/2015-08-12/beta/sindikati-protiv-ali-grad-privatizuje-pkb/15867400>

Sindikati protiv, ali grad privatizuje PKB

IZVOR: BETA

Gradonačelnik Beograda Siniša Mali rekao je da Poljoprivredna korporacija Beograd iz Padinske Skele ne donosi profit, da duguje 60 miliona evra i da se zbog toga krenulo u privatizaciju.

"Ono što je predmet privatizacije PKB-a je poljoprivredno zemljište, koje nikada neće biti građevinsko ili industrijsko. Ne postoji nikakva šteta da će neko kupiti to zemljište, a onda preprodati i napraviti neke velike pare", kazao je Mali.

Prema rečima Malog, prava oko 2.000 zaposlenih u PKB-u će biti maksimalno zaštićena, odnosno određeni broj radnika će preuzeti novi kupac, a ostalima će biti ponuđen socijalni program, kao i za svako preduzeće u restrukturiranju.

Gradonačelnik je istakao da se grad ne bavi poljoprivrednom proizvodnjom i da zato želi da pronađe strateškog partnera za PKB koji bi investirao u razvoj proizvodnje.

Predstavnici Samostalnog i Nezavisnog sindikata Poljoprivredne korporacije Beograd iz Padinske Skele ocenili su danas da se još nisu stekli uslovi za privatizaciju te korporacije, jer se ne zna kolika je vrednost kapitala, ni šta će se prodati.

Oni su na konferenciji za novinare kazali da bi Beograd, ali i cela država ozbiljno bili oštećeni prodajom PKB-a jer je ta korporacija najveći proizvođač mleka u Evropi i ima najbolje stado mlečnih krava, a i najbolji je i proizvođač semenske robe.

Prema ocenama sindikata, ako se PKB bude privatizovao po modelu koji je predložio Beograd, to će značiti cepanje preduzeća u kojem radi oko 2.000 ljudi.

Predsednik Samostalnog sindikata PKB-a Milisav Đorđević kazao je da je "PKB ove godine poslovao pozitivno i ima dobitak od 250 miliona dinara, iako iz gradskog budžeta korporacija nije dobila ni dinara".

PKB iz Padinske Skele zauzima ukupno 30.000 hektara, a obrađuje oko 22.000 hektara. Prošle sedmice pomoćnik gradonačelnika Borko Milosavljević najavio je za septembar javni poziv kupcima dela zemljišta PKB-a uz koji se prodaje i stočni fond.



http://www.danas.rs/danasrs/ekonomija/za_rad_sindikata_u_epsu_devet_miliona_evra_4.html?news_id=306278

Kolektivni ugovor u EPS-u omogućava korupciju, tvrdi GS "Nezavisnost"

Za rad sindikata u EPS-u devet miliona evra

* Osim što finansira sindikat, EPS je formirao i odeljenje za rad sindikata, čime je poslodavac "uzeo pod svoje" radničke tribune, smatra "Nezavisnost" * Granski sindikat traži od Agencije za borbu protiv korupcije da reaguje

AUTOR: G. VLAOVIĆ

Beograd - Granski sindikat industrije, energije i rudarstva "Nezavisnost" obratio se pismom Tatjani Babić, direktorki Agencije za borbu protiv korupcije, u kome je obaveštava o svojim primedbama na poseban kolektivni ugovor koji je Vlada Srbije potpisala sa predstavnicima sindikata radnika Elektroprivrede Srbije, za koji tvrdi da omogućava korupciju.

- U prethodnih nekoliko godina Granski sindikat industrije, energije i rudarstva "Nezavisnost" u više navrata je upozoravao Vladu Srbije, Ministarstvo rudarstva i energetike kao i poslovodstvo Elektroprivrede Srbije na nedopustiva kršenja Ustava, zakona i konvencije broj 98 Međunarodne organizacije rada u pogledu finansiranja rada sindikata u toj kompaniji - kažu za Danas u GSIER "Nezavisnost".

Oni objašnjavaju da je krajem januara 2015. godine Aleksandar Antić, ministar rudarstva i energetike, potpisao u ime Vlade Srbije posebni kolektivni ugovor sa predstavnicima sindikata radnika EPS-a.

- To bi bilo sve u redu da po odredbama tog kolektivnog ugovora poslodavac nije prihvatio obavezu da finansira rad sindikata radnika EPS sa oko devet miliona evra na godišnjem nivou. Prilikom nedavne posete najvećem nemačkom sindikatu Verdi u Berlinu, izneli smo problem da poslodavac finansira rad sindikata radnika EPS-a i dobili vrlo jasan odgovor da se radi o velikoj korupciji od strane Vlade Srbije i da je tako nešto nedopustivo i zakonom zabranjeno u Nemačkoj - ističu u GSIER "Nezavisnost".

Dodaju da je poslodavac, Elektroprivreda Srbije, otišao i korak dalje u kršenju Ustava, zakona i Konvencija MOR, tako što je u pravilniku o organizaciji i sistematizaciji poslova u EPS-u formirao Odeljenje za rad sindikata, čime je "protivustavno i nezakonito stavio pod svoju direktnu kontrolu sindikat radnika EPS-a".

- Na delu je otvoreni vid velike korupcije i kupovine sindikata za ostvarenje svojih ciljeva, pa na ovaj način tražimo od Agencije za borbu protiv korupcije da odmah ispita ovaj slučaj i da o tome, pored nas, obavesti i Vladu Srbije i poslovođstvo EPS-a - navode u GS "Nezavisnost" i dodaju da su, ako bude bilo potrebno, spremni da Agenciji za borbu protiv korupcije dostave tekst posebnog kolektivnog ugovora i druge podatke koji se odnose na postojanje koruptivnog faktora od strane poslovođstva EPS-a.

Juče smo kontaktirali i Sindikat radnika Elektroprivrede Srbije, gde nam je rečeno da u ovom trenutku ne žele na bilo koji način da komentarišu navode Granskih sindikata industrije, energije i rudarstva "Nezavisnost".

Akter

<http://akter.co.rs/27-drutvo/136862-dva-javna-preduze-a-ne-potuju-kolektivni-ugovor.html>

DVA JAVNA PREDUZEĆA NE POŠTUJU KOLEKTIVNI UGOVOR

IZVOR: BETA

Predsednik Saveza samostalnih sindikata Čačka Slobodan Jelić rekao je danas da dva javna preduzeća u tom gradu ne poštuju Kolektivni ugovor i da radnicima isplaćuju manje za tople obroke

"U Kolektivnom ugovoru koji je gradonačelnik Čačka Vojislav Ilić potpisao sa javnim preduzećima i koji je stupio na snagu 22. jula ove godine jasno stoji da se topli obrok isplaćuje 250 dinara po zaposlenom, međutim to se ne poštuje", rekao je Jelić novinarima.

Jelić je rekao da Javno komunalno preduzeće Gradsko zelenilo u Čačku za topli obrok isplaćuje 50 dinara po radniku, a JP Komunalac 200 dinara.

On je najavio mogućnost da radnici tuže ta preduzeća zbog nepoštovanja Kolektivnog ugovora.

<http://www.dnevnik.rs/ekonomija/na-birou-zavrсило-520-radnika-%E2%80%9Eborelijaja%E2%80%9D>

На бироу завршило 520 радника „Борелија”

АУТОР: Ј. П.

У сомборској фабрици обуће „Борели” у реструктурирању без посла је остало 520 запослених па су сви они, након што им је уручено решење о престанку радног односа, упућени на евиденцију

Националне службе за запошљавање. Скупштина ДП „Борели” донела је одлуку да се крене у реализацију унапред припремљеног плана реорганизације предузећа да би се покушао његов опоравак.

Повериоци – а највећи су Војвођанска банка, Пореска управа и радници којима предузеће дугује доприносе и три месечне зараде – у року од три месеца донеће одлуку о прихватању или неприхватању понуђеног плана, а неприхватање би значило стечај за ту фирму.

– Највећи број радника одлучио се за социјални програм, односно за отпремнину од 200 евра по години стажа – рекао је председник Самосталног синдиката у предузећу Стипан Езгета. – Фабрика тренутно не ради, али 20. августа треба да почне производња 1.200 пари обуће дневно за купце у Италији и Словенији па је на посао позвана половина радника.

Синдикат и радници сматрају да би решење било да се нађе купац који се бави производњом обуће.

<http://www.dnevnik.rs/ekonomija/cene-u-rikvercu-09-odsto>

Цене у рикверцу 0,9 одсто

Цене по српским радња иду у рикверц, барем када се посматра оно што се дешавало у јуну и јулу и оно како рачуна статистика. Наиме, потрошачке цене у Србији у јулу су биле 0,9 одсто ниже него у јуну,

саопштио је Републички завод за статистику. У поређењу с јулом прошле године, потрошачке цене, којима се мери инфлација, повећане су један одсто.

Од децембра 2014. године до краја јула 2015. године раст инфлације у Србији износио је 1,1 одсто. У јулу су појефтинили храна и безалкохолна пића – 3,7 одсто, одећа и обућа – 1,1, становање, вода, електрична енергија, гас и друга горива – 0,4, здравство – 0,3 и ресторани и хотели – 0,2 одсто. Скупље су услуге рекреације и културе – 4,3 одсто, затим алкохолна пића и дуван – 2,2, намештај, покућство и текуће одржавање стана – 0,4, транспорт и комуникације – 0,2 одсто.